



中共枣庄市委机关报

1958年创刊

国内统一刊号：CN37-0038

# 枣庄日报

主流 权威 责任

2019年7月

农历己亥年六月廿四

26

星期五



枣庄头条APP



枣庄快报微信

网址：<http://www.632news.com> 邮箱：[zzrbxwb@126.com](mailto:zzrbxwb@126.com) 新闻热线：0632—3120637

天气预报：今天夜间到明天白天，全市阴有中雨，伴有雷电，偏南风2-3级，雷雨时阵风7-8级，气温26-32℃。（枣庄市气象台昨日17时发布）

第12688期 今日八版 市中区域十二版



## 一城新景映初心

——薛城区“党建+”新模式引领城市建设纪实

张生 郭烨 刘洋



森林公园，位于薛城城南新区的南北中轴线上，总面积2291亩，是“三季有花、四季常绿”的“城市绿肺”。

内容，开展“争创四强党支部和四优党员”“党员当先锋，服务我先行”特色主题活动，其中，鸿阳热力公司、新城热力公司以党员为骨干，设立7个服务队，形成供热服务“片区管家”高效精准服务团队。目前，该区累计服务群众1400余次，解决群众关注的供热、供水问题890余件，增强了为民服务能力。

### 党建+工程

#### 增强建设动力

培养锤炼忠诚干净担当的政治品格是项目建设的重要保障。该区以“项目攻坚年”为总抓手，组织城建系统

层楼体进行负一层施工；厦门路道路提升工程已完成综合管廊主体、道路管线安装，现正在进行路基碾压；民生路跨通工程完成两侧边坡骨架护坡施工，准备进行隧道挖掘施工；区污水处理厂扩建改造及城区雨污分流管网工程已完成4万吨污水处理系统改造建设，并投入使用，实现区污水处理能力8万吨/天，完成雨污分流管网工程建设5.6公里。强有力的党建工作激发着党员的先锋意识和担当意识，助推着城市基础设施、民生项目、棚户区改造等重点工程的开展。

### 党建+载体

#### 激发城建活力

结合全区联系服务群众“百千万”活动，该区组织住建系统党员干部开展走访调研活动30余次，走访群众达400余人次，梳理帮包问题43项，建立帮扶台账833份，为帮包的周营镇高村硬化道路7000余米。扎实推进贫困户危房改造工作，总投资达700余万元，对全区300余户“建档立卡”贫困家庭进行了危房改造，改造面积2万余平方米，有效改善困难群众居住条件。组织党员干部积极投身城建活动，在社区和分包路段开展城市清洁行动，组织志愿者维护主干道路口交通秩序，引导市民群众文明出行。同时，组织城建系统内120余人次到井冈山、延安接受革命传统教育，给城市建设工作注入“源头活水”，激发了党组织活力。

## 我市连续第15年上调退休人员基本养老金

增发的养老金将于7月底陆续发放到位

**本报讯** 近日，市人力资源和社会保障局、市财政局联合印发了《关于2019年调整退休人员基本养老金的通知》，确定从2019年1月1日起调整退休人员基本养老金，调整对象为2018年12月31日前已按规定办理退休、退职手续并按月领取基本养老金的退休、退职人员（以下简称退休人员）。这是我市自2005年以来连续第15年调整企业退休人员养老金，也是继2016年之后第4年统一安排、同步调整企业和机关事业单位退休人员养老金，共惠及我市17.52万退休人员。

综合考虑经济社会发展状况、职工平均工资增长、物价上涨等因素，省里确定总体调整水平为2018年退休人员月人均基本养老金的5%左右。在具体调整办法上，按照国家和省要求，继续采取定额调整、挂钩调整和适当倾斜“三结合”的办法，企业和机关事业单位退休人员待遇调整办法大体统一，更好地体现了公平与效率相结合的基本原则。

定额调整，主要体现社会公平和制度统一，企业和机关事业单位实行统一标准，每人每月增加50元。

挂钩调整，主要体现效率和激励，多缴多得、长缴多得。具体分两部分计算增加养老金：第一部分，与本人基本养老金水平挂钩。企业与机关事业单位实行统一比例，均按2018年底本人基本养老金的1.7%调整。第二部分，根据企业与机关事业单位各自特点，采取不同的挂钩办法。其中，企业退休人员根据本人缴费年限分段挂钩，对15年（含）以下的部分，每满1年，月增加1.5元；16年以上至25年的部分，每满1年，月增加2元；26年以上至35年的部分，每满1年，月增加2.5元；36年以上至45年的部分，每满1年，月增加3元；46年以上的部分，每满1年，月增加3.5元。机关事业单位退休人员根据本人职务层级不同划分若干档次，每个档次以32元为基数乘以不同的调整系数确定月增加额。

适当倾斜，主要考虑向高龄人员倾斜。即：2018年12月31日前年满70周岁不满75周岁、年满75周岁不满80周岁和年满80周岁以上的退休人员，每人每月分别增加15元、30元和60元养老金。同时，综合考虑不同年龄、不同情况人员以往年度倾斜标准等因素，对达到相应年龄的有关人员，再适当增加一定数额的养老金。

另外，今年继续向基本养老金偏低的企业退休军转干部倾斜，每人每月增加25元。

这次调整养老金所需资金，参加企业职工基本养老保险的，从企业基本养老保险基金中列支；参加机关事业单位工作人员基本养老保险的，从机关事业单位基本养老保险基金中列支；未参加城镇职工基本养老保险的，由原渠道解决。

目前，我市调整退休人员养老金工作正稳步推进，从2019年1月1日起增发的养老金将于7月底陆续发放到位。

(记者 孙秋实)

## “让全村人都过上好日子”

——记滕州市张汪镇大宗村党支部书记宗成乐

本报记者 梁鸿雁

月，大宗村党委被山东省委评为“全省干事创业好班子”；他本人也先后获得“全国劳动模范”“全国优秀乡镇企业家”等荣誉称号。

熟悉大宗村发展历程的人都知道，如果没有当初那股不服输的“年轻气盛”，宗成乐和大宗村很可能还“依然故我”。

30年前的大宗村，是个村民普遍文化素质低、生活水平低、思想境界低的落后山村，人均收入不足250元，村集体不仅没了一分钱，还欠着十几万元的外债。

在担任大宗村党组织书记当天，宗成乐就向村民立下铮铮誓言：“带领大家共同致富，让全村人都过上好日子，是我最大的心愿。”

上任后，宗成乐认定“无工不富”这个道理，联合村干部东拼西凑了十几万元，建起村办第一家工厂，当年就赢利20余万元。之后又相继建起了热电厂、淀粉厂等18家村办企业。到2018年，全村固定资产18.6亿元，工农业总产值达32亿元，“全国生态文明村”“全国新农村建设示范村”“全国十大最美乡村”；2018年7

月，大宗村党委被山东省委评为“全省干事创业好班子”；他本人也先后获得“全国劳动模范”“全国优秀乡镇企业家”等荣誉称号。

树立“绿水青山就是金山银山”的理念，把发展绿色产业、建设生态文明作为根本遵循，投资1亿余元种植元宝枫3万余亩，建设山东省首家“元宝枫苗木繁育基地”，推进元宝枫一二三产业融合发展，不断拉长产业链、提升价值链，将研发生产元宝枫产品作为村集体的新支柱产业。同时，积极实施传统产业转型升级，聚焦新旧动能转换，转方式、调结构、抓技改，推进大宗生物40万吨原淀粉和10万吨变性淀粉等主导产业“链条化”，打造产业链条“闭合圈”，发展循环经济。

“其身正、不令而行；其身不正，虽令不从。”宗成乐深知，作为“一把手”，一言一行都关系着党的形象，影响着班子的行为。

随着大宗村发展壮大，每年的企业土建工程设备采购，少则上千万，多者数亿元。面对手里握有的支配权力，宗成乐从来没有为哪一个项目搞暗箱操作。所有的工程建设、设备采购，一律通过招投标。他常说：“钱是集体的，我要为大宗村的父老乡亲负责。”

在新农村建设中，他不断创新党建活动载体，积极为80余名无职党员设岗定责，根据岗位职能、专业技能、个人意愿等，合理分配到2处党员活动中心、10处党员示范服务场所、4个党员爱心服务队中，定期轮流坐班，“亮身份、亮承诺”为群众提供贴心服务。

进入新时代，宗成乐又及时适应经济发展新常态，带领大宗村“二次创业”，

力实施“千百十”人才培养五年计划。聘请北大、清华、浙大、西北农林大学等科研院校高层次人才，到村和企业指导发展。每年拨出专项资金，组织优秀党员和企业管理人员，到著名高校和先进地区学习深造，为乡村振兴提质增效提供高质量人才保障。先后投资1800余万元发展教育、培养人才，连续25年对优秀学生进行奖励。目前，大宗村有博士生10名，硕士生60名，出国留学20名，本科以上大学生500余名，成为大宗村发展的宝贵财富。

弘扬优秀传统文化，坚持以孝治村，大力加强“四德”教育，制订《大宗村规范化管理公约》《大宗村文明公约》，自办内部刊物《山东大宗》，开办大宗电视台。推进传统文化进学校、进家庭，举办孝心大讲堂，倡树文明新风尚，定期开展“好媳妇”“好婆婆”“星级文明户”“文明家庭”“生态文明户”等评选活动，举办村民体育运动会、元宵节灯会和春节游艺大拜年活动，村民素质和精神文化品位不断提升。

宗成乐担任大宗村党组织书记至今30多年了，几十年如一日艰辛的付出，换来的是群众富裕美好的幸福生活。目前，年过花甲的他依然坚持学习、紧跟时代，为了大宗村的发展、为了大宗村群众的幸福生活奋斗，在追梦的路上奋力奔跑。（欢迎广大读者登陆<http://zmfz.news.cn/#/home>参与活动。）



## 市中全面升级 蓝天保卫战

**本报市中讯** 近日，市中区综合行政执法局迅速行动，勤部署，抓落实，出重拳，重实效，全面升级蓝天保卫战。

据了解，自7月22日起，市中区将开展为期一个月的高强度集中整治行动，对全区餐饮油烟经营户全面摸底排查，各片区各路段对存在的餐饮油烟商户逐户下达通知，统计油烟净化设备安装情况，检查已安装餐饮净化设备是否启用等。对于没有安装油烟净化设备以及未启用油烟净化设备的商家，将对其进行“先停业、后整改”的管理方式，在整改到位后可重新申请营业。对城区道路范围内的临时小吃摊点、店外烧烤、露天大排档重点清理，一经发现坚决取缔，杜绝餐饮油烟排放情况发生。

在渣土运输方面，该区采取从源头到终点的全程监管，实现对渣土运输的全时段监管。要求渣土车运输企业对现有停车场路面进行硬化，安装监控设备，设置喷淋洗车设备，减少渣土车在市内运输渣土过程中带泥上路制造扬尘污染。有关单位及各镇街对散煤买卖、裸露土地停车场进行查处，一经发现，全部停止经营。结合区域环境综合整治工作，加强对城市公共部位、城市道路两侧、住宅小区、建筑工地裸露地以及临时闲置土地进行绿化或覆盖，全面减少、控制和消除建设扬尘。

同时，市中区市容环卫工作立足管理实际，多措并举，加大机械化作业力度，加大道路清洗和洒水频次，延长保洁作业时间，机扫、洒水作业保洁时间延长到晚上9点，不限定洒水频次上限，全时段不间断洒水作业，切实降低路面扬尘。

(记者 刘豹 通讯员 王媛媛)

## 全国“最美奋斗者” 候选人事迹

聚焦“党建+企业+人才”建设，大

## 枣庄市重点林区 空气负氧离子浓度

抱犊崮林场 5895个/cm<sup>3</sup>  
古石榴森林公园 3302个/cm<sup>3</sup>  
徐庄林场 5356个/cm<sup>3</sup>  
杨峪森林公园 3678个/cm<sup>3</sup>  
运河湿地公园 3120个/cm<sup>3</sup>  
红荷湿地公园 3799个/cm<sup>3</sup>  
牛郎山森林公园 3343个/cm<sup>3</sup>  
市林业和绿化局办公院 795个/cm<sup>3</sup>

枣庄市林业和绿化局2019年7月26日发布

## 各区（市）、枣庄高新区一周环境空气质量现状及改善排名

(2019.7.15—2019.7.21)

区(市)	PM2.5(μg/m <sup>3</sup> )				PM10(μg/m <sup>3</sup> )				SO <sub>2</sub> (μg/m <sup>3</sup> )				NO <sub>2</sub> (μg/m <sup>3</sup> )				AQI周均值		同比改善分值	
	现状	排名	改善率%	排名	现状	排名	改善率%	排名	现状	排名	改善率%	排名	现状	排名	改善率%	排名	数值	排名	数值	排名
滕州市	37	6	5.13	2	58	2	6.45	2	14	6	46.15	2	16	2	48.39	1	96	6	6.00	1
市中区	36	5	-12.50	4	80	6	-12.68	7	22	7	-46.67	7	23	5	17.86	2	92	5	-3.50	6
薛城区	30	2	0.00	3	65	5	-6.56	6	13	5	-8.33	5	25	7	-13.64	6	85	3	-1.50	3
峄城区	39	7	-30.00	6	81	7	-2.53	5	9	3	-28.57	6	22	4	8.33	3	88	4	-4.70	7
山亭区	35	4	-12.90	5	62	3	4.62	3	12	4	7.69	4	13	1	-30.00	7	97	7	-1.90	4
台儿庄区	33	3	5.71	1	55	1	27.63	1	8	2	11.11	3	19	3	5.00	4	80	1	5.50	2
高新区	27	1	-42.11	7	62	3	3.13	4	7	1	53.33	1	23	5	0.00	5	80	1	-2.80	5